

# 足协杯决赛明天下午打响 泰山队志在四连冠



山东泰山队目前正在苏州进行训练，备战将于明天打响的足协杯决赛，这场备受瞩目的决战开战时间已经敲定在明天下午4点。据悉，泰山队19日下午就从俱乐部基地出发，早早抵达苏州备战，这也反映出泰山队上下对达成足协杯四连冠的渴望。

受停赛影响，莫伊塞斯、贾德松这两名外援将无法出战足协杯决赛，但他们依然随队南下，跟队训练。根据赛程，在结束了与上海申花的足协杯决赛后，泰山队将返回济南，于11月28日坐镇主场迎战卡雅FC，这场比赛对泰山队亚冠小组出线形势至关重要。莫伊塞斯、贾德松随队前往苏州进行训练，也是在为这场亚冠关键战做准备。

泰山队另一名外援帕托，伤势恢复较为理想。球队重新集结后，帕托曾与克雷桑、莫伊塞斯、贾德松一起进行桌式足球的游戏进行放松。从官方发布的视频看，帕托已经摘掉了护具，但他能否在足协杯决赛中伤愈复出，目前还是一个未知数。

19日晚，国奥队在晋江与塔吉克斯坦国奥队进行了一场热身赛，最终以1:2失利。贾非凡、谢文能、于金永、陈哲宣以及拜合拉木这五名泰山队小将入围了国奥队本期集训名单。与塔吉克斯坦国奥队一役，贾非凡、谢文能首发出战。结束了本场比赛后，谢文能将暂时离开国奥队，前往苏州与泰山队会合。

谢文能及时归队，对泰山队来说是一大利好。2001年出生的谢文能，堪称泰山队本赛季的最大惊喜。在主帅崔康熙麾下，谢文能成长得很快，在

本赛季中超联赛中出战7场，贡献3个进球、1次助攻。谢文能归队后，崔康熙在进攻端也有了更多选择。

另外，王大雷、刘彬彬、刘洋、陈蒲这四名泰山队的国脚，在国足与韩国队的比赛结束后已经归队。

值得一提的是，这场足协杯决赛的最终结果，将决定中超球队下赛季亚冠名额的归属。泰山队若能达成足协杯四连冠，将直接获得下赛季亚冠精英赛的参赛资格，本赛季中超季军浙江队将获得下赛季亚冠精英赛资格，位列本赛季中超第四名的成都蓉城将获得下赛季亚冠联赛参赛资格。而上海申花若加冕足协杯冠军，将获得下赛季亚冠精英赛的参赛资格，泰山队则需参加下赛季亚冠精英赛资格赛，浙江队将出战亚冠联赛正赛，成都蓉城将无缘亚冠。

另据韩国媒体报道，效力于浦项制铁的巴西外援前锋泽卡本人已经同意加盟山东泰山，很快就会有消息发布。

泽卡今年26岁，身高1米90，是一名高中锋，冲击力强，能力全面，来自巴西。他在2022年3月份加盟韩国的大邱FC。上赛季亚冠小组赛中，泽卡曾在对阵泰山队的两回合比赛中出场，共打进4球。

本赛季，泽卡加盟了K联赛豪门浦项制铁，出场43次，贡献17粒进球和10次助攻，在亚冠对阵武汉三镇的比赛还独中两球。

本赛季结束后，费莱尼将离开泰山队。高中锋在崔康熙的战术中极其重要，如果泽卡加盟，将极大提升泰山队的锋线实力。  
姚正

## 篮协公布名人堂入堂名单

昨天，中国篮协举行了中国篮球媒体日“名人堂专题活动”，篮协主席姚明公布了2023年中国篮球名人堂入堂人物名单。

具体名单如下：

杰出运动员：黄柏龄、张卫平、匡鲁彬、李世华、柳青、李昕

杰出教练员：陈道宏、刘贵乙

优秀集体：1992年奥运会中国女篮

特别贡献人士：龚培山

特别致敬集体：八路军120师战斗篮球队  
宗禾

## 斯诺克英锦赛资格赛

### 丁俊晖、范争一挺进正赛

北京时间昨天清晨，2023年斯诺克英国锦标赛结束资格赛第四轮的首日争夺，中国军团2胜2负，两位排名赛冠军丁俊晖和范争一挺进正赛。

本次英锦赛资格赛当日进行了第四轮的8场比赛。作为本次赛事的头号种子，排名赛14冠得主、英锦赛3冠王丁俊晖的再次亮相备受关注。

从第三轮打起的丁俊晖在本次资格赛的首秀中以6:4顺利过关。此番面对英格兰老将罗比·威廉姆斯，虽然对手先下一城，但随后丁俊晖连胜5局，以5:1进入赛点。罗比·威廉姆斯在连追两局后力不从心，成全丁俊晖以6:3获胜，成为首位晋级2023年斯诺克英锦赛正赛的资格赛选手。

在同一时段登场的中国“00后”球员、2022年欧洲大师赛冠军范争一却陷入一场胶着战中。在与“90后”中的首位排名赛冠军迈克尔·怀特的较量中，两人打满11局，最终范争一以6:5惊险获胜，成为第二位从资格赛晋级正赛的中国选手。

遗憾的是，当日出战的另两名中国选手吴宜泽和吕昊天分别以4:6和3:6负于对手，与正赛席位失之交臂。

2023年斯诺克英锦赛资格赛共有144名选手参加，比赛进行4轮，最终决出16人，在正赛期间与TOP16球员(世界排名前16位)直接对话。目前，中国军团唯一一位TOP16球员是刚在天津国际锦标赛中夺冠的张安达，世界排名降至第17位的丁俊晖憾失种子选手席位。  
钟鑫

## 泰国男足主帅下课

新华社曼谷11月22日电 22日，泰国男足国家队领队伍伦盼在社交媒体上表示，宣布主教练波尔金下课，任命国家队现任技术总监石井正忠为泰国男足主帅。

伍伦盼表示，尽管泰国队在世预赛亚洲区36强赛第二轮客场3:1击败新加坡队，但前两场比赛并未能获得预期结果，尤其是首轮主场1:2不敌中国队，这场失利对于球队能否晋级第三阶段影响很大，所以决定解聘国家队主教练波尔金，并任命来自日本的教练石井正忠为泰国队主教练。

“我已经向泰国足协通报这一决定，并与波尔金教练进行了沟通，并认为现在是时候易帅，可以让国家队能够充分准备，来面对亚洲劲敌。”伍伦盼说。

对于为何选石井正忠出任泰国队主教练，伍伦盼表示：“因为需要备战2024年1月份在卡塔尔开赛的亚洲杯以及剩下的几场世界杯预选赛，时间十分有限，我们要选出熟悉泰国队，且在泰国联赛、世界级足球联赛均有着出色成绩的教练人选。我们相信石井正忠教练是目前最适合国家队的教练人选，我们愿意全力支持他的工作。”

## 年轻球员走出国门

# 中国足球将“逐梦德甲”

新华社上海11月22日电 22日，德国足球职业联盟宣布与中国足协达成“逐梦德甲”项目的合作。中国足球协会主席宋凯表示，中国足球的发展需要坚持国际视野，只有在开放的市场中充分竞争，才有可能得到长足的进步。

“逐梦德甲”项目将于2024年2月至3月期间邀请中国U16男足年轻球员前往德甲俱乐部学习。中国球员将造访三家俱乐部，感受德甲的足球培训课程，并与俱乐部的青训梯队进行交流比赛。其中表现突出的球员，也将有机会被德甲选中，参与更多训练。

在过往岁月中，许多亚洲面孔在德甲留下了自己的足迹——在德国足球职业联盟评选的“德甲传奇球星”名单中，中国球员邵佳一和杨晨入选。德甲国际首席营销官佩尔·诺伯特表示，支持中国足球青训发展，德国足球职业联盟及各俱乐部有着长期的承诺和坚定的信念。“逐梦德甲”项目旨在为中国优秀年轻球员打造一条未来能征战德甲的道路。

“成功不会一蹴而就，需要一步一个脚印地前进。特别是青训领域的从业者，要更有耐心和决心，为中国足球的发展贡献自己的力量，才能使中国足球真正实现稳步发展。”宋凯表示，德国足球的青训体系一直走在世界前列，期待本次合作的“逐梦德甲”项目，能够给年轻球员、教练员创造更多“走出去”的交流机会。中国球员、教练员会以虚心求学的态度，珍惜同高水平联赛青年梯队的交流机会，努力学习足球发达国家的技巧与理念，提升自身实力水平。

只有年轻球员“走出去”  
中国足球才能“冲出去”



## 全国跳水锦标赛开赛

### 陈芋汐10米台赢了全红婵

新华社武汉11月22日电 2023年全国跳水锦标赛暨巴黎奥运会、多哈世锦赛选拔赛22日在武汉开赛。首个比赛日中，王宗源、谢思埸、彭健烽分获男子3米板决赛冠亚季军，陈芋汐、全红婵、蒋林静分列女子10米跳台前三名。已经连续获得两站选拔赛第一名的王宗源、陈芋汐，基本锁定男子3米板、女子10米跳台巴黎奥运会参赛资格。

当日有全红婵、陈芋汐、张家齐、卢为等一众顶级高手亮相女子10米跳台。决赛中，陈芋汐以436.80分夺冠，全红婵以427.60分获得亚军，以预赛第十二名晋级决赛的蒋林静以377.90分“惊喜”获得季军。预赛排名第二的名将张家齐最终名列第四。

陈芋汐说：“今年对我来说，比赛较多，也是我走向成熟的一步，慢慢在每次比赛中去成长。”谈及她与全红婵“队友与对手”的双重关系，陈芋汐说，竞技体育必然会有竞争，有竞争很正常，放平心态去面对，而且有竞争才会有提升。